

芝罘区2025年新春人才招聘会上线“黑科技” AI为求职者智能匹配心仪岗位



YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杨春红 刘奕君 摄影 YMG全媒体记者 唐克

昨日上午,由芝罘区委组织部、芝罘区人社局主办,烟台主城控股深蓝人才发展集团和吾悦广场承办的“智汇芝罘·新春聚‘才’”2025年新春人才招聘会,在芝罘区吾悦广场启幕,2天时间里,110余家优质企业携4000余个岗位发布“招贤令”,海洋工程、电子信息、智能制造、现代服务、金融贸易等芝罘区战略性新兴产业集中释放用人需求。

求职和招聘,都很“社牛”都很拼

蛇年第二个工作日,招聘有多热?上午9点40分,招聘会才开始10分钟,招聘会现场的人流已经摩肩接踵。吾悦广场中庭的几条“求职要道”上,求职者甚至要侧着身子,一步步往前挪,部分热门招聘区已要排队咨询。

“我女儿和外甥女都学医,今年和明年分别毕业,寻思给她俩‘打个前站’,看看就业行情。”上午9点10分,商圈尚未开门迎客,市民徐杏林已提前到位。正式“探岗”前,她做足了功课,应届生可享受的各项补贴、实习期的待遇

遇标准都了然于胸。招聘会刚开始,“直奔主题”的她就连续与两家医疗机构进行了洽谈,从试用期长度、转正待遇到社保缴纳问了个遍。得到满意的答复后,留下了女儿联系方式。

求职者主动出击,招聘企业同样没有守株待兔。“去年芝罘区新春招聘会,我们两天就招到了两名销售顾问,一年来都在岗位上干得不错,今年只用半天,就达成了‘小目标’。”一早来到招聘会的链家东方巴黎店商圈经理孙晓凯,在商圈入口“揽客”,不一会儿

就留下了好几组求职者的联系方式。“明显感觉今年招聘会比去年人更多,‘立刻上班’的意愿更强烈。”

比起站在“C位”的求职者和用人单位,招聘会上的“辅助”同样有声有色。“从9点半到11点,我连续播了1个半小时的求职信息,读了10多页纸,20多个职种。”上午9点,主播范秉臻就正式到位,完成调试后现场“开播”,为线上求职者播送岗位信息。“虽然忙到喝口水的工夫也没有,但看到线上络绎不绝的提问,值了!”

岗位丰俭由人,灵活工时受追捧

与往年相比,今年芝罘区新春人才招聘会主打一个“多层次,宽领域”。

记者了解到,招聘会上既有年薪10万元以上的博士级高层次人才,也有月薪5000元起的技术工人及服务类岗位,学历需求从中专到博士全覆盖,岗位需求上更是亮点纷呈:中集来福士开放深水装备研发、智能焊接等高端技术岗位;东方电子聚焦新能源、物联网领域,推出嵌入式开发工程师、智慧能源解决方案师等前沿职位,吸引青年科技人才扎根芝罘。

节后是职场人“跳槽高峰”,应届生

也进入求职期,记者走访发现,今年“接地气”的岗位应聘火热,市场销售、机械操作、健康管理、校外托管等几个招聘专区,不到半小时,求职信息已经密密麻麻写满了一整页,其中不乏刚走出校门的应届生。“往年应聘这类岗位的,多半都有工作经验,但这两年应届生明显增多。我们也针对形势变化,将应届生列为储备干部,为他们提供更广阔的发展空间。”一位招聘负责人告诉记者。

伴随着灵活就业愈发普及,“朝九晚五”已经不再是应聘的必要条件,而电商直播、家政服务、行政管理、手工

制作等“妈妈岗”,尤其受到女性的追捧。“我刚生完二宝,虽然孩子还小,但毕竟要给他创造更好的生活条件,自己也不能跟社会脱节,上午看了几个直播岗位,感觉和自己很匹配。”此前做过销售行业的求职者梁蓉告诉记者。而在残疾人专场招聘会上,仅半天时间,10余家企业的30多个岗位就已经报满。“我们针对特殊群体更习惯居家办公、灵活工时等特点,提供了客服、中控、护工等多个工种,提供更加多元的就业选择。”芝罘区残联康复与就业负责人蔡秀明介绍。

AI智能匹配,月末还有好岗虚席以待

4000多个岗位,求职者如何“优中选优”?

记者了解到,本次招聘会不但线下热闹,线上同样“紧忙活”。依托红海“云聘”平台同步开启,通过“直播探企+AI面试+智能匹配”三位一体服务,打破时空壁垒,让求职者足不出户,也能“精确匹配”。直播间内,主播带领观众“云逛”企业实景,动态展示工作环境与企业文化;数字人才测评

系统实时分析求职者能力图谱,精准推送适配岗位,匹配效率明显提升。为精准服务,活动新增“数字面试舱”,求职者可通过自助终端完成简历投递、视频面试、电子签约全流程。

为解除求职者后顾之忧,真正“安居乐业”,招聘会入口处,醒目的芝罘区人才引进政策、蔚蓝人才公寓等安居保障措施看板映入眼帘。“我们就是让求职者轻装上阵,提供全方位的就业和生

活保障。”烟台主城控股深蓝人才发展集团项目经理刘奕君介绍,招聘会期间,线上开设职业规划、面试技巧等精品课程,并安排资深HR“一对一”指导简历优化,为求职者提供从应聘到入职的全链条服务。此外,现场还设立“政策加油站”,解读人才购房补贴、创业担保贷款等新政,并联动蔚蓝人才公寓提供“入职即入住”服务,实现“求职-安居-发展”闭环保障。

毕业生专场招聘会来了 72家重点企业将现场揽才

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 柳斌)2月8日,烟台市人力资源市场将举办2025年“春风行动”暨高校毕业生专场招聘会,恒邦冶炼、艾迪精密机械、台海玛努尔核电、飞龙集团、鲁银药业等72家重点企业将现场参会揽才,岗位覆盖生产经营、行政管理、电子信息、生物制药、产品销售、财务会计等。另外有800余家企业参加线上招聘,提供用人单位2.2万个。

用人单位和求职者可登录烟台公共招聘网查看全市招聘活动安排,在线报名参加现场/网络招聘会,免费发布招聘信息、查看岗位信息,系统已实现岗位职能匹配。为满足灵活用工群体需求,市人社局开发上线了“烟台社区直聘”微信小程序,帮助求职者快速找到合适的零工工作。

政府包车“点对点”送工 今年首批巫山籍务工人员抵烟

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 李彬)昨天上午11时许,巫山——烟台务工直通车缓缓停在黄渤海新区人社局门前。历时26小时、跨越1600多公里,18名重庆巫山籍务工人员顺利抵烟。烟台市节后首批“点对点”送工服务圆满完成,后续还将陆续组织5批包车送工行动。

山海若比邻,烟巫一家亲。一下大巴车,热情的气氛迎面扑来。“大家旅途辛苦啦!”“欢迎你们来烟台,祝你们工作顺利、生活开心。”烟台市和黄渤海新区人社部门工作人员在车前迎接,代表全市人民欢迎他们来烟台就业发展。

人社部门为务工人员举行了简短而热情的欢迎仪式,在前期已经达成就业岗位意向的基础上,又现场为他们推介了多家企业几十个岗位,并详细介绍了工作内容、薪资待遇、招聘要求、工作环境、食宿条件等。当天下午,还邀请巫山籍务工人员到企业参观,现场选岗,帮助他们来烟后直奔企业,快速上岗。

人群中,一对年轻的双胞胎姐妹王有珍和王有清听得格外认真。两人第一次从金坪乡工作人员那里看到烟台的劳务协作岗位推荐时,就对这次旅程满怀了期待。虽然还没定下具体去向,但年轻的她们对2025年充满了信心。“两地政府不仅包车送工,还有生活补贴、交通补贴,感觉这座城市很好!”姐妹王有珍说,姐妹俩从来没看过海,等工作稳定了,一定亲眼去看看。

与往年不同的是,这次巫山来烟务工人员中,一半以上都是年轻的面孔。他们最小的有18岁的小伙子,还有好几名大学生,最大的不过50岁出头。“又见面了!”31岁的刘辉看到市人社局的工作人员,亲切地打着招呼。这不是第一次见面了。早在3个月前,烟台市公共就业和人才服务中心就围绕本地企业用工需求和巫山籍劳动力求职意向,到巫山县大昌镇举办专场招聘会,还在线上把岗位信息推送到群众手中。刘辉就是在那场招聘会上下定了决心——节后我要到烟台闯一闯!他曾在南方工作过8年,从事的是工地塔吊工作。“今天来到烟台,听到人社部门的热情介绍,跟我在招聘会上看到的企业宣传视频一样,很有信心,也很暖心。”刘辉说。